Jak jsme jeli do Švýcarska
Účast: MiP, MaP, MaPj, KrPj, MaH, DaH, TeHj, NaR, PeR, MiM, PeMj, VaM, HaM, ViMj, BeMp 
Několik let tomu nazad nám Martin s Milenou neprozřetelně prozradili, že mají  ve švýcarském Ticcinu kamarády, kteří během léta cestují po Evropě, a mají v té době prázdný svůj dům. Ten je za jejich nepřítomnosti prý vděčný za občasné vyvětrání… A tak jsme hned začali plánovat cestu. Naše počáteční nadšení poněkud ochladily pár let trvající termínové kolize jednotlivých zúčastněných rodin a jejich členů. Až počátkem roku se začala rýsovat shoda v termínu: 8. – 16. 8. 2008.

Pátek 8. 8. a sobota 9. 8. 2008: Rozhodli jsme se vyrazit na noc, abychom v sobotu dopoledne dorazili do vesničky Maggia, ležící na jihu Švýcarska nad jezerem Lago Maggiore v údolí stejnojmenné horské řeky. Největším oříškem byla jako vždy logistická stránka věci: počty osob a zvířat, kvanta bagáže, počet pojízdných aut a  řidičů, jakož i počet pokojů a postelí na místě samém…Nejjednoduššeji otázku dopravy vyřešili Jihočeši, kteří se rozhodli dorazit na místo po vlastní ose v sobotu navečer. My z Prahy a blízkého okolí jsme měli sraz na Zličíně u restaurace Mc Donald. Někteří z nás sice čekali na jiném parkovišti – u Globusu, ale díky mobilní telefonii jsme se nakonec svolali a sešli. Vyjeli jsme kolem 20. hodiny na Rozvadov v tomto obsazení: Ruthovi ve své stříbrné fabii, Bořanovičtí ve své červené lantře, Řepští a Poláčkovi v Mírově stříbrné dodávce. Po 2 zastávkách u pump jsme díky schengenskému prostoru téměř nepozorovaně překonali státní hranici s Německem a mířili postupně na Regensburg a Mnichov. Pak následoval kousek přes Rakousko a nad ránem jsme po několika hygienických pauzách v jízdě a krátkém spánku stanuli na švýcarských hranicích. Po překonání Alp a průsmyku St. Bernardino jsme se sobotní zácpou blížili k Locarnu. Byla to nádhera: krásný den, všude rozkvetlé oleandry, jezero a před námi už jen pár posledních kilometrů údolím říčky Maggie do naší vesničky. Nejvíce nás ovšem zaměstnalo hledání kýženého stavení. Měli jsme k dispozici foto, ale bohužel jsme nevěděli, že se jedná o zadní trakt budovy. A tak jsme stále dokola a bez úspěchu pozorovali domy na náměstí a porovnávali je s fotkou… Alberto/Mario nás taky instruoval, že zdejší ulice nemají jména. Není to pravda, Maggia je přece civilizované místo! Když už jsme téměř propadali zoufalství a obraceli se k havarijnímu plánu ptát se v tratorii na cirkus Giroldón, zbloudili jsme náhodou do postranních uliček a spatřili hledanou nemovitost. Jaká byla naše radost! Ihned jsme si rozdělili pokojíčky, odstěhovali bagáž, něco pojedli a šli si odpočinout. Odpoledne jsme šli obhlédnout okolí: v pizzerii jsme ochutnali místní pivo, podívali se k visutému mostu přes říčku, vedoucímu do sousední vísky s kostelíkem a smočili končetiny v ledových vodách horské říčky Maggie.
Neděle 10. 8. 2008:  Jedeme do Locarna. Je vedro, a tak se celý den placatíme kolem jezera a obhlížíme město. Právě tu probíhá tradiční letní filmový festival, takže je nač se dívat. Odpoledne se rozdělujeme: Bořanovičtí s Jihočechy se jedou koupat nad Locarno do Maggie. Pak jdou na pizzu do oblíbené restaurace nedaleko dočasného obydlí celé výpravy, protože klíče od něho má  posádka B. Večer se všichni shodujeme, že bychom rádi podnikli výlet kabinovou lanovkou na Orselinu a odsouhlasujeme, že to bude náš plán na zítřejší den.

Pondělí 11. 8. 2008:  Je zase horký den. V Locarnu se rovnou od aut bez dalšího rozhodování zčerstva vydáváme vzhůru do prudkého kopce směrem k dolní stanici lanovky. Sil nám ale v tom parnu rychle ubývá, a tak musíme ve stínu hodně odpočívat. Asi nejhůř z nás vypadá Bendy. Bohužel až u lanovky vidíme, že mírnou zacházkou po rovině jsme převýšení mohli překonat za mírný poplatek nádhernou modrou zubačkou! Z Orseliny se naše vrcholové družstvo vydává sedačkovou lanovkou k nejbližšímu vrcholu; Bendy s páníčky a Poláčkovi podnikají turistické vycházky a návštěvy kaváren v blízkém okolí. Večer se setkáváme u aut a míříme unaveni do svých pokojíků.

Úterý 12. 8. 2008: Počasí začíná být deštivé. Haubeltovi a Bořanovičtí míří do Lugana, bankovního centra, které je bohužel zahaleno do vlhkého mlžného oparu. Protože zbývá dost času, navštěvujeme všichni muzeum čokolády s úžasnými ochutnávkami a cenami nabízeného zboží. Cestou domů mírnou oklikou přijíždíme najednou, naprosto nečekaně, nepřipraveni a poněkud konsternováni na švýcarsko-italské hranice. Protože nám to přijde dost k smíchu, jsou zde naše pasy podrobeny důkladné neschengenské kontrole. Ještěže ty doklady vůbec máme s sebou!  Asi jen díky tomu můžeme pokračovat v cestě. Před návratem do Maggie se my Bořanovičtí zastavujeme na malý skok v Asconě, mondénním městečku plném hotelů, drahých restaurací, luxusních obchodů, zlatnictví a hodinářství. Druhá část naší výpravy – Řepští, Poláčkovi a Ruthovi – jedou přes průsmyk St. Gotthard na celodenní výlet do 200 km vzdáleného Curychu. Byl to určitě taky krásný výlet, spojený s obchodní cestou MiM.

Středa 13. 8. 2008: Všichni se vydáváme do Belinzony, památkové rezervace UNESCO, kde jsou umístěny v kopcích nad sebou docela blízko sebe dohromady 3 hrady. Po potížích s parkováním a hledáním přístupu k nejbližšímu hradu nakonec procházíme ten nejbližší k centru města. To už ale pomalu nastává čas loučení – Haubeltovi s Terezkou se ubírají k domovu. Jejich starší dcera se totiž tento týden chystá na roční pouť do amerického Kansasu. Přejeme jim všem šťastnou cestu a Terezce zvlášť! Po zbytek dne se zase rozdělujeme – Bořanovičtí se po Švýcarsku v miniaturách (Melide) vracejí do Lugana, vychutnat si je za příjemnějšího počasí. Zbytek výpravy jede do muzea čokolády, jehož návštěvu zmeškali předešlého dne.

Čtvrtek 14. 8.2008: Po obvyklém ranním nákupu v COOPU a místní pekárně se dáváme na cestu naším údolím až do vesničky Fusio. Cesta je poněkud krkolomná a klikatí se šílenými serpentinami bez svodidel a zábradlí do závratných výšin. Krom toho tu zaznamenáváme docela velké množství zchátralých opuštěných dřevěných srubů, zřejmě původních tradičních obydlí, což působí i za denního světla docela depresivně. Po pěším výstupu k přehradě, mající v koruně úctyhodnou výšku asi 130m, jsme ohromeni velikostí jezera, zalévajícího celé údolí. Vždyť na mapě vypadalo tak maličké! Vrcholové družstvo se opět vydává zdolávat výšky; Bořanovičtí s Bendym podnikají obhlídku jezera. Po návratu domů probíhá obvyklé vaření, relaxace a boj o jedinou koupelnu a toaletu (obojí se schovává za jedněmi společnými dveřmi), na kterou jsme odkázáni my všichni členové čtverácké výpravy. Protože náš korporativní pytel na odpadky je již po okraj naplněn a popelnice nikde, podnikají večer Bořanovičtí výpravu do Locarna s cílem zbavit se této zátěže. Cesta k úspěchu je však provázena mnoha těžkostmi: lijavcem, komplikovaným parkováním, pokročilou noční dobou…A to už máme
Pátek 15. 8. 2008: Cílem dne je opět horské údolí nad Maggiou. Tentokrát jedeme k lanovce vedoucí na San Carlo. Je to obrovská kabinovka, ve které nás jede pár a míříme kousek pod ledovec. Vydáváme se od stanice lanovky po asfaltce směrem vzhůru k dalším malým přehradám a balvanovým polím s ohromnými vypasenými svišti. To by se Bendy proběhl! Bohužel začíná pršet. Sice drobně, ale intenzivně… Taky bouřka se přidává. Dobíháme do tunelu ve skále, trochu obědváme a obracíme své kroky zpět k lanovce. Ta ale není kvůli bouři, větru a špatnému počasí v provozu. My jsme skrznaskrz promočení a řádně promrzlí. V čekárně je naštěstí krásně vytopeno, a navíc máme pro tento případ své placatice! Bouřka poněkud pomíjí, takže je nám dovoleno nastoupit do vyhřáté kabiny a spustit se do údolí. Tam už zase svítí nápis, že kvůli špatnému počasí není lanovka v provozu…Večer pomalu balíme a domlouváme náš zítřejší odjezd.

Sobota 16. 8. 2008: Je před námi dlouhá cesta domů, a tak se po snídani, důkladném úklidu a posledním rozloučením s Locarnem kolem poledne vydáváme na pouť. Alpy jsou pokryty sněhem, počasí krásné, takže se můžeme kochat neobvyklou vyhlídkou. Po nočním příjezdu na české území se rozjíždíme do svých domovů. Milí Poláčkovi, byla to parádní dovolená, díky za ni!
P. S. Ještě se těšíme, že přijede Alberto/Mario do Prahy! Rádi bychom mu osobně poděkovali za pohostinnost a pozvali ho aspoň na pivo…
Zapsala HaM
